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riaziL1@ فصل دوم دهممجتبی لشینی

1. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

2. حاصل عبارت   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

3. مقدار  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

4. در مثلث مقابل، طول ضلع  چه قدر است؟! 

 (1 (2

 (3 (4

5. ارتفاع نظیر بزرگترین ضلع مثلث مقابل کدام است؟! 
 (1 (2

 (3 (4

6. باتوجه به دایره مثلثاتی مقابل ،مقدار  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

7. علامت کدام یک از گزینه هاي زیر با سایر گزینه ها متفاوت است؟
 (1 (2 (3 (4

8. صرفنظر از علامت ،مقدرا کدام گزینه بیشتر است؟
 (1 (2 (3 (4

9. خطی که از نقطه ي  می گذرد و عرض از مبدأ آن  است، با جهت مثبت محور طول ها چه زاویه ا ي می سازد؟
 (1 (2 (3 (4

10. در شکل زیر   کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

(sin 45 − cos 60)(sin 30 + cos 45)

1
2

1
4

2√

2
3√

2

sin 45 + cos 30 + sin 90 + tan 602√
3 + 33√ 2√

2
2 + 33√ 2√

2
3 − 22√ 3√

2
2 − 22√ 3√

2
tanα + tanβ + tanθ

3
7

7
3

4
7

7
4

AC

2( + )
6√

3
2√2 6√

3
2 3√

3
2√

3

12√
3√2

cos2330∘

1
2

3
4

3√

2
1
4

sin 75cos 345tan 195cot 130

sin 80sin 100cos 280cos 10
(2, 5)3

30456090
sinα

1
2

3√

2
2√

2
1
4
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مجتبی لشینی riaziL@ فصل دوم دهم 2

11. در شکل زیر  کدام است؟
 (1 (2
 (3 (4

12. اگر  باشد و  زاویه اي در ربع سوم باشد، آنگاه حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

ها زاویه ي   می سازد و عرض از مبدأ آن  است، کدام است؟ 13. معادله ي خطی که با جهت مثبت محور 

 (1 (2 (3 (4
14. در کدام یک از گزینه ها، همه ي مقادیر داده شده تعریف شده هستند؟

 (1 (2

 (3 (4

15. خط   با جهت مثبت محور افقی چه زاویه اي می سازد؟
 (1 (2 (3 (4

 
16. حاصل عبارت   کدام است؟

 (1 (2
 

 (3 (4

17. کدام یک از نامساوي هاي زیر درست است؟
 (1 (2
 (3 (4

18. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

19. اگر  در ربع دوم باشد حاصل  کدام است ؟

4) 3) 2) 1) صفر
20. با توجه به اندازه هاي داده شده در شکل،  کدام است؟

 (1

 (2

 (3

 (4

b

12
34

sinα = −
6

10
αtanα − αcot2

−6
13

6
13

36
91

−37
36

x60∘2

y = 2 − x3√y − x = 23√y + x = 33√y = 3 + x3√

cot , , tan180∘ 1
cos 0∘ 360∘cot , , tan270∘ 1

sin 180∘ 0∘

cot , , tan90∘ 1
cos 0∘ 180∘cot , , tan90∘ 1

cos 180∘ 90∘

3y − x = 53√
30∘45∘60∘90∘

2 + 4cos245∘ sin260∘

2 − 3 cot × tan30∘ 30∘

−45−
1
2

4
3

sin > sin10∘ 70∘cos < cos10∘ 70∘

sin > sin150∘ 10∘cos(− ) < cos90∘ 150∘

1 + 20 + 70sin2 sin2

1 + tan 20 tan 70
1234

αtanα − − 11
αcos2

− −−−−−−−√
2tanαsinααcos2

x

3
3
7
7

12
7
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21. حاصل عبارت    کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

22. اگر  باشد، حاصل  کدام است؟!

 (1 (2 (3 (4

23. مساحت مثلث  کدام است؟   

 
 (1 (2

 (3 (4

24. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

25. مثلث قائم الزاویه ي  در رأس  قائمه است; حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

،  و  و مساحت مثلث  واحد است. مجموع طول دو ساق کدام 26. در مثلث متساوي الساقین 
است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

27. مقدار  کدام است؟

 (1 (2
 
-  (3 (4

28. اگر  باشد و   باشد، حدود  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

29. کدام یک از عبارت هاي زیر صحیح است؟
 (1 (2 (3 (4

− 2tan2 60
∘

tan2 45
∘

sin + cos30∘ 2√ 45∘

1
3

1
2

3
2

2
3

A =
cot 30 − 2 sin 60 + tan45

t 30 − cos 60 + cot 45an2 1
2

13A

2

12
13

13
12

61
6

ABC(cosC = )46−−√

7

100 46
3

−−−√50 46
3

−−−√
100 3

46

−−−√50 3
46

−−−√
t θ + ×an2 sinθ + cosθ

cosθ

1
1 + tanθ

sinθ
1

θsin2cosθ
1

θcos2

ABCA
sin( )2(B+C)

3

cos( )(B+C)
3

12√

2
3√

2
1
2

ABCAB = AC= 75B̂18

672
−−

√
12 2√12

2 sin 120 − 2 cos 180
2 cos 150 + 2 tan 135

1011
2

270 < α < 360cotα = 3m − 2m

m >
2
3

m >
3
2

m <
3
2

m <
2
3

tan 20 > tan 21cot 37 > cot 27sin 145 > sin 140cos 145 < cos 140
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30. کدام گزینه نادرست است؟
 (1 (2 (3 (4

31. ساده شده ي عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

32. اگر   و   باشد، حاصل عبارت   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
33. معادله ي خطی که از نقطه ي  گذشته و با قسمت مثبت محور  ها زاویه ي  می سازد، کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

34. مطابق شکل زیر، شخصی با قد   در فاصله ي افقی   از یک ساختمان قرار دارد. اگر این شخص با زاویه ي 

 
 نسبت به افق، لبه ي بالاي ساختمان را ببیند، ارتفاع ساختمان چند متر است؟

 (1
 (2
 (3
 (4

35. در شکل زیر، مساحت مثلث  کدام است؟

 (1 (2

 (3 (4

36. اگر  و  در ربع سوم باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

37. ساده شده ي عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

ها 38. اگر نقطه ي   روي دایره ي مثلثاتی و در ربع دوم باشد و   زاویه اي باشد که  با جهت مثبت محور 

 
می سازد، آن گاه   کدام است؟ ( مبدأ مختصات است.)

 (1 (2 (3 (4

sin 134 > sin 45cos 30 > cos 140tan 225 > tan 30cot 110 > cot 60
|2 − cosα| − |2 + cosα|

|3 − sinα| − |3 + 2 sinα|

tanα
2
3

tanα
3
2

cotα
2
3

cotα
3
2

< θ <270∘ 360∘tanθ = −
1
3

A =
1 − 2 sinθ

θcos2
10 − 20 0٫1−−−√

3
10 + 20 0٫1−−−√

3
10 + 20 0٫1−−−√

9
10 − 20 0٫1−−−√

9
(2, 3)x60

y = 3(x + − 2)3√ 3√3y = 3(x + 3 − )2√
y = 2(x = − 3)2√ 2√y = 3x + 3√

200cm5m

62∘(tan ≃ 2)62∘

10
12

7٫5
4٫5

ABC

4
3√

3
4

4 3√4 tan 15∘

cotα =
5
3

α3 sinα + 2 cosα

−19
34−−√

19
34

19−−√

34
19
34

−−−√
+

2
1 + cos 20

2
1 − cos 20

1
2

3√

2
4

20sin2
2

20cos2

P ( , )xp
1
2

θOPx

A = sinθ + θtan2O

1
6

−2 + 33√

6
−2 + 13√

3
5
6
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39. اگر  و  و  باشد، حاصل  کدام است؟
 (1-  (2 (3 (4

40. حاصل عبارت   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

41. اگر  باشد، حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
42. اگر بیشترین مقدار عبارت   برابر  باشد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

43. ساده شده ي عبارت   عبارت  کدام است؟

 (1
 

 (2
 

 (3 (4

 
44. اگر داشته باشیم    کدام گزینه نادرست است؟

 (1 (2 (3 (4

45. ساده شده ي عبارت   کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

46. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

47. اگر  باشد، آنگاه مقدار  کدام است؟!

 (1 (2 (3 (4

48. اگر   باشد،  کدام است؟!

 (1 (2 (3 (4

49. حاصل عبارت  کدام است؟!

 (1 (2
 
-  (3 (4

A = sinα − cosβB = sinα + cosβC = α − βcos2 sin2AB + C

1102

−
1 + sinθ

1 − sinθ

1 − sinθ

1 + sinθ

4 cotθcosθ
4 tanθ

cosθ

2
θcos2

2 sinθ

tanα = 3+ 1αsin2

1 − αsin2
36910

A = (2a + 1) − 3 sinx8a

2345

− 1cos217
∘

sin −17
∘

sin217
∘

sin 17
∘

cos 17
∘1

sin 17∘
1

cos 17∘

{ α = asin2

α = bcos2

a + b = 1+ 1 =
a

b

1
b

+ ab − b = 0b21 + = a
b

a

α(−2 + )cos2
α + 1cos4

αcos2

αsin4αcos4αtan4αcot4

A = α + α +sin4 cos4 2 sinαcosα

tanα + cotα
1sinα + cosα2 α αsin2 cos21 + αcos2

= 34 cosα − 5 sinα

3 sinα + 2 sinα
cotα

1
7

7−1
7

−7

= 0α + 4 αsin4 cos2
− −−−−−−−−−−−√sinα

12√2
3

−−√3√

× × ⋯ ×
sin 1
cos 1

sin 2
cos 2

sin 89
cos 89

101∞
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50. اگر وتر مثلث بزرگ را در شکل مقابل  بنامیم، حاصل  کدامست؟! 

 (1

 (2

 (3

 (4

51. در شکل مقابل  کدام است؟ 

 (1 (2

 (3 (4

52. اگر  باشد، طول پاره خط  کدام است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

53. اگر  باشد، طول پاره خط  کدام است؟ 

 (1 (2

 
 (3 (4

54. شش ضلعی منتظمی در داخل دایره اي به شعاع  محاط شده است. مساحت بین شش ضلعی و دایره ي محیطی کدام

 
است؟ 

 (1 (2 (3 (4

55. اگر   زاویه اي در ربع چهارم باشد،   برابر کدام یک از گزینه هاي زیر می تواند باشد؟

 (1 (2 (3 (4

yx + y

5(2 − 1)3√
5(−2 + 1)3√

5( − 1 + 2 )3√ 3
2

−−√
5(− + 1 − 2 )3√ 3

2

−−√
tanθ

16
25

25
16

4
3

3
4

tanα = 8AM

36
912

sinα =
2
3

AN

2
3

3
2

4
3

−3
4

3
(π = 3)

27( )2 − 3√

227( )− 13√

227( )3 − 3√

227( )− 13√

4
αsinαcosα

1
4−

2√

2
−

3√

3
−

1
4
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1.گزینه 2

 

2.گزینه 1

3.گزینه 4

 
                                                                          

4.گزینه 1

 

  
 

45°

30
°

H

A

B

C
4

45°
22

22
60°

 
با رسم ارتفاع خواهیم داشت: 5.گزینه 2

 

 
با نمایش  روي دایره مثلثاتی می بینیم که  و   کسینوس هاي مشابه دارند. 6.گزینه 2

 
 

 
باتوجه به ناحیه هر یک از زوایا و دایره مثلثاتی: 7.گزینه 4

( − )( + ) = ( − )( + )2√

2
1
2

1
2

2√

2
2√

2
1
2

2√

2
1
2

− = − = =( )2√

2

2
( )1

2

2 1
2

1
4

2 − 1
4

1
4

+ + + = =
2√

2
3√

2
2√ 3√ + + 2 + 22√ 3√ 2√ 3√

2
3 + 32√ 3√

2

tanθ = = 12
2

tanβ = =
2
4

1
2

tanα =
1
4

tanα + tanβ + tanθ = + + 1 = =
1
4

1
2

1 + 2 + 4
4

7
4

sin 45 = = ⇒ BH = 2BH

4
2√

2
2√

cos 45 = = ⇒ CH = 2CH

4
2√

2
2√

tan 30 = = ⇒ AH =
3√

3
AH

2 2√

2 6√

3

AC = AH + HC = + 2 = 2( + )
2 6√

3
2√ 6√

3
2√

sin 45 = = ⇒ h =
2√

2
ارتفاع

2
2√

330∘30∘330∘

cos 330 = cos 30 = ⇒ 330 = =
3√

2
cos2 ( )3√

2

2
3
4
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   (الف
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8.گزینه 3
 باتوجه به دایره مثلثاتی مقادیر گز�نه های  و  و  �کسان اند و  مقدار کوچکتری دارد.

 
 

S n

Cos
10°

80°100°

280°

9.گزینه 2

 
10.گزینه 3

 

 
مختصات محل تلاقی در هر دو معادله صدق می کند. 11.گزینه 3

12.گزینه 4

 

 

sin 75 sin 75 > 0− →−−−
ربع اول

cos 345 cos 345 > 0− →−−−−−
ربع چهارم

tan195 ⇒ tan 195 > 0− →−−−−
ربع سوم sin 195

cos 195
− →−−−−
ربع سوم sin 195 < 0

cos 195 < 0

cot 130 ⇒ cot 130 < 0− →−−−
ربع دوم cos 130

sin 130
− →−−−
ربع دوم cos 130 < 0

sin 130 > 0

124cos 280∘

y = ax + b → y = ax + 3 5 = 2a + 3− →−−
(2,5)

2a = 2 ⇒ a = 1 → tanα = 1 → α = 45∘

y = ax − 1 0 = a − 1 → a = 1 → tanα = 1 → α = 45− →−−−
(1,0)

sinα =
2√

2

x = 0 ⇒ b = 3
↗

↘

y = 3

y = b

⎫
⎭⎬
⎪
⎪

cosα = ± ⇒ cosα = ± = ± = ± = ±1 − αsin2− −−−−−−−√ 1 −
36

100

− −−−−−−√ 64
100

− −−−√ ( )8
10

2− −−−−−−√ 8
10

− →−−−−−
cos α<0

در ربع سوم −8
10

tanα = =
−0٫6
−0٫8

3
4

cotα = = → α =
−0٫8
−0٫6

4
3

cot2 16
9

tanα − α = − = =cot2 3
4

16
9

27 − 64
36

−37
36
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13.گزینه 2

 
شیب خط

عرض از مبدأ   است. یعنی خط از نقطه ي   می گذرد.

:معادله ي خط

مقادیر  و  تعریف نشده اند و  بوده و در نتیجه  تعریف 14.گزینه 3

نشده است.
15.گزینه 1

 

16.گزینه 1

 
می دانیم:

 
گزینه ها را بررسی می کنیم: 17.گزینه 3

10°

70°

sin 10°

sin 70°

  (نادرست)  (  
 cos

70°

10°

70° cos10° )   (نادرست)

 
  (درست)  (

 

10°
150°

sin 10°

sin150°

)   (نادرست)

 
 

-90°

150°

cos150°

cos -90° ((

tanθ θ xاست بسازد برابر ها زاویه ي شیب خطی که باجهت مثبت محور

y − = m(x − ) my0 x0 بگذرد،عبارتست از
∣

∣
∣
x0
y0

معادله ي خطی که با شیب از نقطه

= tan =60∘ 3√
2

∣

∣
∣

0
2

y − 2 = (x − 0)3√
y = x + 2 ⇒ y − x = 23√ 3√

cot 180∘tan 90∘sin = 0180∘1
sin 180∘

x.ها می سازد  شیب هر خط برابر است با تانژانت زاویه اي که آن خط با جهت مثبت محور

3y = x + 5 y = x +3√ −→−
÷3 3√

3  
شیب

5
3

⇒ tanα = ⇒ α =
3√

3
30∘

sin = و cos =60∘ 3√

2
45∘ 2√

2

= = = = −42 45 + 4cos2 sin260∘

2 − 3cot × tan30∘ 30∘  
=1

2 × + 4 ×( )
2√

2

2
( )

3√
2

2

2 − 3 × 1

2 × + 4 ×1
2

3
4

−1
1 + 3

−1

1sin 70 > sin 102cos 10 > cos 70

3sin 150 > sin 104cos 150 < cos(−90)
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18.گزینه 1
سینوس و کسینوس زوایاي متمم با یکدیگر برابر است. پس :   

19.گزینه 2

 
دو مثلث  و  با هم متشابهند و داریم: 20.گزینه 4

 
 

 
21.گزینه 4

 
22.گزینه 3

 
23.گزینه 2

 

 

 

 
: می دانیم سینوس و کسینوس دو زاویه متمم با هم برابرند؛ در مثلث 

 

 
24.گزینه 4

cos 70 = sin 20 , sin 70 = cos 20

= = = 11 + 20 + 70sin2 sin2

1 + tan20 tan70
1 + 20 + 20sin2 cos2

1 + ×
sin 20
cos 20

sin 70
cos 70

1 + 1
1 + 1

tanα − = tanα −− 11
αcos2

− −−−−−−−√ 1 + α − 1tan2− −−−−−−−−−−√

= tanα − = tanα − |tanα| tanα − (−tanα) = tanα + tanα = 2 tanααtan2− −−−−
√ − →−−−−−

ربع دوم α

AEF
Δ

ABC
Δ

= ⇒ =
AE

AB

EF

BC

3
3 + 4

x

4

⇒ = ⇒ x = =
3
7

x

4
4 × 3

7
12
7

= = = =
− 2( )3√ 2

(1)
2

+ ( )1
2 2√

2√
2

3 − 2(1)

+ 11
2

3 − 2

+ 11
2

1
3
2

2
3

A = = = = =
− 2 × + 13√

3√
2

− × + 1( )3√
3

2
1
2

1
2

− + 13√ 3√

− + 11
3

1
4

1
4−3+12

12

1
13
12

12
13

A = ⇒ = × = 612
13

13A

2
13
2

12
13

sinC = = = =1 − Ccos2
− −−−−−−−√ 1 −

46
49

− −−−−−√ 3
49

−−−√ 3√

7

sinC = = ⇒ BC =
10
BC

3√

7
70

3√

S = AB × BC × sinB
1
2

ABC

= 90 , + + = 180 ⇒ + = 90 ⇒ sinB = cosCÂ Â B̂ Ĉ B̂ Ĉ

S = × 10 × × = 501
2

70
3√

46−−√

7
46
3

−−−√
1 + θ =tan2 1

θcos2
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25.گزینه 1

 

26.گزینه 3

 
با توجه به دایره مثلثاتی :   و   . 27.گزینه 3

 

 

 
 

αα cos

s n

28.گزینه 4

 
  در ربع چهارم:  

 
 

29.گزینه 4
باتوجه به دایره مثلثاتی:

 
 

s n

cos

cot140°
145°

tan

θ + = θ + = θ + = θ + 1 =tan2
sin θ+cos θ

cos θ

1 + tanθ
tan2

sin θ+cos θ
cos θ

1 + sin
cos

tan2
sin θ+cos θ

cos θ
cos + sin θ

cos θ

tan2 1
θcos2

A + B + C = 180 B + C = 90 ⇒ = 30− →−−−−
=90Â B + C

3

2 = 60(B + C)

3

= = = 1
sin( )2(B+C)

3

cos( )(B+C)
3

sin 60
cos 30

3√

2
3√

2

S = x × x × sin 301
2

18 = × ⇒ 18 = ⇒ = 72 ⇒ x =
1
2

x2 1
2

x2

4
x2 72

−−√

x + x = 2x = 2 = 2 × = 2 × 6 = 1272
−−√ 36 × 2

− −−−−√ 2√ 2√
sinα = sin(180 − α)cosα = −cos(180 − α)

sin 120 = sin(180 − 120) = sin 60 =
3√

2
cos 180 = −cos(180 − 180) = −cos 0 = −1

cos 150 = −cos(180 − 30) = −cos 30 =
− 3√

2

tan 135 = = = = −tan = −1sin 135
cos 135

sin(180 − 45)

cos(180 − 45)

sin 45
−cos 45

45∘

= = = −12 sin 120 − 2 cos 180
2 cos 150 + 2 tan 135

+ 23√

− − 23√

+ 23√

−( + 2)3√

α
3m − 2 < 0 → 3m < 2 → m <

2
3
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30.گزینه 4
باتوجه به دایره مثلثاتی می بینیم که 

 
 

70 cos

s n

60

cot

tan

 ،  ، از آنجا که  و  پس همواره عبارت هاي  31.گزینه 3

 
،  مثبت هستند.

 
در نتیجه:  

معنی   آنست که   در ربع چهارم دایره ي مثلثاتی واقع است و در ربع چهارم،   32.گزینه 3

 
مثبت و   منفی است. می دانیم:

 
 

 

 
براي محاسبه ي   از رابطه ي   استفاده می کنیم که سینوس را به کسینوس مربوط می کند:

 
 

 
حال مقدار  را محاسبه می کنیم:

 

 

33.گزینه 1

 

 

 

cot 110 < cot 60

−1 ≤ sinα ≤ 1−1 ≤ cosα ≤ 13 + sinα3 − sinα

2 + cosα2 − cosα

= = = cotα
|2 − cosα| − |2 + cosα|

|3 − sinα| − |3 + 2 sinα|

2 − cosα − 2 − cosα

3 − sinα − 3 − 2 sinα

−2 cosα

−3 sinα

2
3

< θ <270∘ 360∘
θcosθ

sinθ

= 1 + θ ⇒ = 1 + = 1 + =
1

θcos2
tan2 1

θcos2
(− )

1
3

2 1
9

10
9

θ = |cosθ| = = ⇒ cosθ = ± cosθ =− →−−−
معکوس

cos2 9
10

−→
√ 9

10

−−−√ 3
10−−√

3
10−−√

− →−−−−−
cos θ>0 3

10−−√

θsin2θ + θ = 1sin2 cos2

θ = 1 − θ = 1 − = |sinθ| =sin2 cos2 9
10

1
10

−→
√ 1

10

−−−√

⇒ sinθ = ± sinθ = − = −
1

10

−−−√ − →−−−−−
sin θ<0 1

10

−−−√ 0٫1
−−−

√
A

A = =
1 − 2 sinθ

θcos2
1 − 2 × (− )0٫1−−−√

( )
3
10√

2

= = (1 + 2 ) =
1 + 2 0٫1−−−√

9
10

10
9

0٫1
−−−√ 10 + 20 0٫1−−−√

9

a = tan 60 = 3√

y = ax + b y = x + b → 3 = 2 + b b = 3 − 2− →−−−−
a= 3√

3√ 3√ − →−−
(2,3)

3√

y = x + 3 − 2 y = 3x + 3 − 63√ 3√ − →−−−
× 3√

3√ 3√
y = 3(x + − 2)3√ 3√
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34.گزینه 2
شکل هندسی این مسئله بصورت روبه رو است:

 
 

62°

5 m

2

x

5 m 2mm

ارتفاع ساختمان

 اگر  را محاسبه کنیم، ارتفاع ساختمان بصورت   متر بدست خواهد آمد؛ از تانژانت   که در مسئله داده شده

 
شروع می کنیم:

متر   ارتفاع ساختمان
35.گزینه 2

 

 

 
پس مثلث  متساوي الساقین است و شکل به صورت زیر خواهد بود:

300
2

A

B C D

150

150

 

 

 

36.گزینه 1

 

 

 

 

37.گزینه 3

xx + 262∘

tan ≃ 2 = ⇒ = 2 ⇒ x = 2 × 5 = 1062∘ ضلع مقابل
ضلع مجاور

x

5
= x + 2 = 10 + 2 = 12

: sin = ⇒ AC = = 4ADC
Δ

30∘ AD

AC

2
1
2

: C D = 90 − 30 =ADC
Δ

Â 60∘

: = 90 − = 90 − (60 + 15) =ABD
Δ

B̂ Â 15∘

ABC

⇒ AC = BC = 4

= BC × AD = × 4 × 2 = 4SABC
1
2

1
2

1 + α = ⇒ 1 + = ⇒ =cot2 1
αsin2

25
9

1
αsin2

34
9

1
αsin2

α = sinα =sin2 9
34

− →−−−−
ربع سوم −3

34−−√

cotα = = ⇒ cosα = sinα
5
3

cosα

sinα

5
3

3 sinα + 2 cosα = 3 sinα + 2( sinα) = 3 sinα + sinα
5
3

10
3

= sinα = × =
19
3

19
3

−3
34−−√

−19
34−−√

+ = = =
2

1 + cos 20
2

1 − cos 20
2 − 2 cos 20 + 2 + 2 cos 20

(1 + cos 20)(1 − cos 20)

4
1 − 20cos2

4
20sin2
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38.گزینه 4

 
 دایره را ببینید:

P
x P

2
1

θ

 
داریم:

 
 

 

چون  در ربع دوم است، مقدار منفی را می پذیریم.

 

 

39.گزینه 3

 
40.گزینه 2

 
 

 
 

41.گزینه 4

 
به ازاي هر زاویه ي  داریم:   42.گزینه 1

 
بر روي نامساوي هاي بالا، عبارت   را می سازیم:

خواهد بود. = cosθxp و = sinθyp P نقطه اي روي دایره ي مثلثاتی باشد،
∣

∣
∣
xp

yp
اگر نقطه ي

θ + θ = 1 ⇒ + = 1 + = 1sin2 cos2 x
2
p y

2
p − →−−−−

=yp
1
2

x
2
p ( )

1
2

2

⇒ + = 1 ⇒ = 1 − = ⇒x
2
p

1
4

x
2
p

1
4

3
4

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

=xp
3√

2

= −xp
3√

2
P

tanθ = = = − ⇒ θ =
sinθ

cosθ

1
2

−
3√

2

1
3√

tan2 1
3

A = sinθ + θ = + = =tan2 1
2

1
3

3 + 2
6

5
6

AB = (sinα − cosβ)(sinα + cosβ) = α − βsin2 cos2
AB + C = α − β + α − β = α + α − ( β + β) = 1 − 1 = 0sin2 cos2 cos2 sin2 sin2 cos2 cos2 sin2

− =
1 + sinθ

1 − sinθ

1 − sinθ

1 + sinθ

−(1 + sinθ)2 (1 − sinθ)2

(1 − sinθ)(1 + sinθ)

= =
1 + 2 sinθ + θ − (1 − 2 sinθ + θ)sin2 sin2

1 − θsin2
1 + 2 sinθ + θ − 1 + 2 sinθ − θsin2 sin2

θcos2

= = × × = 4 tanθ × =
4 sinθ

θcos2
4
1

sinθ

cosθ

1
cosθ

1
cosθ

4 tanθ

cosθ

+ 1 = + 1 = α + 1 = + 1 = 10αsin2

1 − αsin2
αsin2

αcos2
tan2 32

x−1 ≤ sinx ≤ 1
(2a + 1) − 3 sinx
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43.گزینه 3

 
 

44.گزینه 4

 
✓      گزینه  

 
✓    گزینه 

 
✓    گزینه  

 گزینه 

45.گزینه 1

 

46.گزینه 1

 
 

47.گزینه 4

 

−1 ≤ sinx ≤ 1 3 ≥ −3 sinx ≥ −3− →−−−−
×(−3)

− →−−−−−−
+(2a+1)

≥ (2a + 1) − 3 sinx ≥ (2a + 1) − 3(2a + 1) + 3  
بیشترین مقدار

⇒ 2a + 1 + 3 = 8 ⇒ 2a = 8 − 3 − 1 ⇒ 2a = 4 ⇒ a = 2

− 1 = =
cos217

∘

sin 17 − sin217∘
− sin +cos217

∘
17

∘
sin217

∘

sin −17
∘

sin217
∘

1 − sin 17
∘

sin −17
∘

sin217
∘

= =
1 − sin 17

∘

sin (1 − sin )17
∘

17
∘

1
sin 17∘

: a + b = α + α = 1sin2 cos21

: 1 + α = → 1 + =tan2 1
αcos2

a

b

1
b

2

: = ⇒ b = ab + → ab + − b = 0a + b

b

1
b

b2 b23

: 1 + α = ⇒ 1 + = ≠ acot2 1
αsin2

b

a

1
a

4

α(−2 + ) = α × = α + 1 − 2 αcos2 α + 1cos4

αcos2
cos2 −2 α + α + 1cos2 cos4

αcos2
cos4 cos2

= = = α(1 − α)cos2
2

( α)sin2 2
sin4

A = α + a + = α + α +sin4 cos4 2 sinαcosα

+sin α
cos α

cos α
sin α

sin4 cos4 2 sinαcosα

α+ αsin2 cos2
sin α cos α

= α + α + = α + α + 2 α α = = 1sin4 cos4 2 α αsin2 cos2

α + αsin2 cos2  
1

sin4 cos4 sin2 cos2 ( )α + αsin2 cos2  
1

2

= 3 → 4 cosα − 5 sinα = 9 sinα + 6 cosα
4 cosα − 5 sinα

3 sinα + 2 cosα

→ −2 cosα = 14 sinα → = ⇒ cotα = −7cosα

sinα

14
−2
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48.گزینه 2

 

49.گزینه 1

 
می دانیم در ضرب خاصیت جابجایی وجود دارد؛

 
پس عبارت بالا را به صورت زیر می نویسیم: 

 

50.گزینه 3
 

15°

5

30°

x

a
b

y

 

 

 
 

 

 
با نوشتن فیثاغورس در دو مثلث داریم: 51.گزینه 4

 

 x

θ
5

5 -

x
y

52.گزینه 3

= =α + 4 αsin4 cos2
− −−−−−−−−−−−√ α + 4(1 − α)sin4 sin2

− −−−−−−−−−−−−−−−−√ α + 4 − 4 αsin4 sin2− −−−−−−−−−−−−−−√

= = α − 2 = 0 → α = 2 → sinα =( α − 2)sin2 2− −−−−−−−−−−√ ∣∣sin2 ∣∣ sin2 +
−

2√

α + β = 90 ⇒ sinα = cosβ

⇒ 1 × 1 × ⋯ × 1 = 1
× × ⋯ ×

sin 1
cos 89

sin 2
cos 88

sin 89
cos 1

sin 1 = cos 89 ⇒ = 1sin 1
cos 89

⎫
⎭⎬
⎪⎪⎪⎪
⎪⎪⎪⎪

sin 30 = = ⇒ b = 101
2

5
b

cos 30 = = ⇒ a = 5
3√

2
a

10
3√

cos 45 = = → y = 10
5 3√

y

2√

2
3
2

−−√
sin 45 = = ⇒ x + 5 = 5 → x = 5 − 5x + 5

10 3
2

−−√
2√

2
3√ 3√

x + y = 5 − 5 + 10 = 5( − 1 + 2 )3√ 3
2

−−√ 3√ 3
2

−−√

1)25 = + ⇒ = 25 −x2 y2 y2 x2

2) = + ⇒ 10 = + 25 + − 10x( )10
−−√ 2

(5 − x)
2

y
2

y
2

x
2

10 = 25 − + 252 − 10x ⇒ 10 = 50 − 10x ⇒ 40 = 10x ⇒ x = 4− →−−−−−−−
=25−y2 x2

x2 x2

= 25 − = 25 − 16 = 9 ⇒ y = 3 ⇒y2 x2 − →−−
x=4

y2 tanθ = =
y

x

3
4

A مختصات : A ⇒ A
∣

∣
∣

1
tanα

∣

∣
∣

1
8

M مختصات : M
∣

∣
∣

1
−1

|AM| = = = = 9+( − )xM xA
2

( − )yM yA
2− −−−−−−−−−−−−−−−−−−−−√ +(1 − 1)

2
((−1) − 8)

2− −−−−−−−−−−−−−−−−−
√ 0 + (−9)2− −−−−−−−

√
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53.گزینه 2

در مثلث  داریم: (قائم الزاویه)

 
   شعاع

 
دار�م:

 

 

N

A

B

 

 
، شامل  مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  است. هر شش ضلعی منتظم به ضلع  54.گزینه 1

A Ba

a a
O

60

 

 
 

پس مساحت  ضلعی عبارتست از:

 
  

 
از طرفی در دایره، شعاع برابر با  است داریم:

A B

r

O
 

 
   

 
و تفاضل این مساحت عبارتست از:

 
محدوده ي   را به صورت زیر تعیین می کنیم: 55.گزینه 4

پس در حالت کلی داریم:         

اما  در ربع چهارم است؛پس  منفی و   مثبت است؛در نتیجه  خواهدبود.بنابراین رابطه ي  به 

 
صورت    در می آید و از میان گزینه ها فقط گزینه ي  در این شرایط صدق می کند.

ABN
Δ

: AB = 1
NB = cotα

AN = وتر

A = A + N = 1 + α =N2 B2 B2 cot2 1
αsin2

⇒ AN = = = =
1

αsin2

− −−−−√ 1
sinα

1
2
3

3
2

a6a

= × a × a ×  sin = × a × a × =S
OAB

Δ
1
2

60∘ 1
2

3√

2
3√

4
a2

6

= 6 × =Sشش ضلعی
3√

4
a2 3 3√

2
a2 = ===

a=3 27 3√

2
OA

= π = π 3 27r2 a2 = ===
π=3

a2 = ===
a=3

r = OA = a ⇒ Sدایره

27 − = 27(1 − ) = 27( )27 3√

2
3√

2
2 − 3√

2
sinαcosα

= 1 + 2 sinαcosα ⇒ 1 + 2 sinαcosα ≥ 0 ⇒ 2 sinαcosα ≥ −1 ⇒ sinαcosα ≥ −sinα + cosα)2
 نامنفی

1
2

= 1 − 2 sinαcosα ⇒ 1 − 2 sinαcosα ≥ 0 ⇒ 2 sinαcosα ≤ 1 ⇒ sinαcosα ≤(sinα − cosα)2  
نامنفی

1
2

(∗) − ≤ sinαcosα ≤
1
2

1
2

αsinαcosαsinαcosα∗

− ≤ sinαcosα ≤ 01
2

4
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